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o Bllanzversuch an der Pollmerlsatlon Ve ' 3l.10.-3, 11. 1o Uht.‘

"Gégahtgésoi"darin'éiﬁduéﬁthélﬁ
to Olefin! Paraffin
u.Inerten
to ~_to
1. Gasol zur Anlage. 49,89 15,62 . 34,27.
,2; Gasolriickgabe zur Wilkeanlage 28524, . 3,07 | - 25,17
3+ Polymerbenzin im RestgaSOI“' . - 5,66 3,66 | 2,00
4. Abgespaltenes Butylen- - Cl,47 . 1,47 —
5..Gesamtruckgabe z.d. Stabllanlaﬁen 35,37 - - 8,20 . 27,17
’6 ‘Verbrauch in der Polymerlsatlon 14,52 . . Ty42 T,1lo
T Erzeucung an Alkohol + Aether . 8,17 . ~' E 8,17 T -
8. Alkohol in der Restsaure : 0340 1o, 40 : -
e Gesamtumsatz o - 8,57 T8, 57 o
. o i ! s .
lo. Verlust 1n der Anlage - 5,95, 1+ 1,15 i =T51o-

) Verlust an Gasol 1, 98 to/Tag

Im @egensatz zZu fruheren Bllanzen fuhrt dle Auftellung des Gasols in
~01efin: und- Paraffin-zu- “keinem~ klazgn Ergebnls. Diese” Erschelnung Tiegt’
“wohl daran, dass ‘Kleine” unvermeldbare Analysenfehler 31ch bei’ den grossen
'Mengen verv1elfachen und - so e1n falsches Blld geben. Die Bllanzrechnung
'mzt dem Gesamtvasol 1st weéenullch genauer, trotzdem auch hler mlt einer

Pehlergrenze von & 5.9 gerechnet werden’ muss. “ . :

Im Folgenden 51nd dle mnderbebnlsse der bisher durchgefuhrten Bllanzver— )

suche:. zusammengestellt.

- Datum  Gesamtver1u§t
“to/Tag
23. Teho ' 0,36
24- 7 4o [ ‘1;05 -

28.9.-1.20. 1,53
Te lo.-loflo. 0,00

12.10.- i .
" 14.1o. 0,06 -

31‘;10:.-—3,11. 1,98

Durchschnitt . .0,83
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Aus dieser kleinen Zusaumenstellung geht hervor, dass die Verluste
in der Polymerisation zwar zeitlich sehr verschiéden sein konnen,
aber im Idittel.recht klein sind.

In den Bilanzen ist das Gasol jeweils von den Vorlaé_en der Stabi-
lisation bis zum Staurand in der Res'tgasolle.itung, unmittelbar
hinter_de'r Polymeranlage, erfasst.
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